



中牟国家农业公园施工现场。

# 工程建设如火如荼 国家农业公园水系



工作人员在现场进行质量监督管理。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 文/图)挖掘机在轰鸣,沙石运输车在奔驰,戴着黄色头盔的施工人员或在铺设人行步道,或在连接排水管道,指挥施工的号子声和机器的轰鸣声响成一片……这是7月31日,记者在“中牟国家农业公园水系”施工现场看到的一幕。

“工程实施以来,中牟县水务部门制定了详细的实施方案,倒排工期,控制节点,现在施工队伍实行‘满负荷’作业,在确保工程质量的前提下加快施工进度,边坡护砌样板段结束后,下步我们将展开8个施工组同时施工,桥梁建设展开6个施工组同时施工,确保工程年底如期完工。”中牟县都市区现代水城建设指挥部办公室主任、中牟县水务局局长黄刘建说。

据了解,中牟国家农业公园水系工程前身为都市型现代农业示范区北部先导区水系工程,是中牟县都市区现代水城8个建设内容之一。园区水系规划范围为5.3平方公里,通过对区域内防洪排涝、水资源配置、水质保护等工程建设,构建“水景观、水文化、水生态”相互协调和有机组合的水生态环境系统,使园区呈现一派“水流翠绿、水清景秀、鸟语花香”的诱人景象。

中牟国家农业公园水系建设重点打造了村沟、运河2条水系景观廊道,治理长度8.5公里,平均治理宽度56至66米,水面常水位宽度20至30米,水面上岸缘及绿化宽度每侧18米,满足10至20人游船双向通航要求。

## 巩义召开姓氏研讨会

本报讯(记者 覃岩峰)姓氏的发展起源在哪里?巩义有多少个姓氏?日前,由巩义市河洛文化发展研究会主办,中华崔氏历史文化研究会承办的巩义首届姓氏文化研讨会在孝义街道办事处举行,巩义32个姓氏家族代表与专家进行了一次面对面的交流。

研讨会上,中华崔氏历史文化研究会、世界崔氏文史研究会负责人分别就崔氏研究基础、修家谱、寻根拜祖、研究成果等方面进行了探讨。河洛文化研究会负责人介绍了巩义姓氏文化现状。据调查,巩义姓氏共有670个,其中复姓26个。据不完全统计,现已出版的氏谱、家谱、族谱等已达100余部。从2007年开始,巩义就相继举行了全球崔氏宗亲联谊拜祖、世界性的宋太祖诞辰纪念大会、崔氏始祖塑像落成拜祖大典等活动。同时,还成立了崔氏文化、姚崇文化、程氏文化研究会等。

## 儿子保家卫国 全家跟着光荣 新郑发放义务兵优待金

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽萍)“儿子保家卫国,我们全家都跟着光荣……”昨日上午,作为义务兵家属代表,新郑市和庄镇郑庄村村民李伟霞一大早就来到镇政府领取13260元的义务兵优待金。

据介绍,新郑市2012年城乡义务兵优待金发放工作目前已经启动,全市626名义务兵家属将可领到不低于13260元的优待金,总计将发放优待金840多万元。

相比于往年义务兵优待金发放金额,新郑市显著提高了今年义务兵优待金的金额发放标准,并实现了城乡一体、同役同酬的标准,发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的1.2倍,具体发放数额为13260元。另外,在四类以上艰苦边远地区和潜艇、潜水等特殊岗位上服役的义务兵,优待金发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的1.5倍,数额为16575元;到西藏服役的义务兵优待金发放标准不低于郑州市上年度农民人均纯收入的2.5倍,发放数额为27625元。

## 走基层 转作风 改文风

听说中牟县有一个只有两名员工的邮政所——中牟县大孟邮政所,带着好奇,骄阳似火的7月,记者前往一探究竟。见到该所所长王宁时,她正在三尺柜台里忙活。31岁的她,初见记者有点拘谨,但一谈到热爱的邮政工作,话匣子顿时打开。

### 各司其职 村民称赞

6年前,王宁来到大孟邮政所担任所长,这个所只有她和另外一名邮递员,一共就两个人。邮政所虽小,但服务范围却很广,涉及投递、电汇、农资销售等多方面。大孟是全国有名的“大蒜之乡”,村民对农业科技知识的需求强烈,邮递员每天送来的信件、报纸杂志成为村民了解外界信息的“及时雨”。为给村民服务好,他俩做了分工,王宁负责柜台业务,田军政负责外

出投递。每天早上天刚亮,田军政就来到所里整理当天邮件,然后骑上摩托车把邮件送到农户家中,每天往返于十多个村邮站,风雨无阻。如果遇到“死信”,他总是到派出所认真核对地址后再一次次核实查找,力争把每封信都准确及时地送到老乡手中。送邮件时,他还尽自己所能地义务帮村民运送农资,村民们都竖起大拇指称赞他。

站柜台的王宁,更是用真情服务赢得村民的赞誉。枣林朱村的

一位乡亲患有哮喘病,经常通过邮政网点订药,王宁知道后常找些偏方送给他。一次,老人看见王宁拿了本养生书,随口说了句要看。细心的王宁发现上面有个治哮喘偏方,就借去县里开会机会给老人又买了本养生书,并专程送到他家里。

### 与副省长结缘

2010年6月18日,副省长张大卫以一名顾客身份来该所暗访,在留言本上这样评价王宁,

“营业服务态度好,对人热情有礼,业务熟悉,热爱邮政系统,有归属感,真诚对待客户”。随后两年,王宁一直与张大卫保持通信联系。今年7月9日,王宁再次收到张大卫的回信,他勉励王宁继续发扬爱岗敬业精神,坚持学习,不断进步。

6年来,这个仅两名员工的邮政所由几千元的营业额提升到30多万元,农资配送量由最初的3吨提高到今年的610吨,连续4年创中牟县邮政所销售第一。

# 两个人的邮政所

本报记者 刘春兰 成燕

## 新密集训乡镇“一把手”

本报讯(记者 张立 通讯员 翟景伟)日前,新密市在位于上海的中国浦东干部学院举办了一期加快新型城镇化建设培训班。新密市各个乡(镇)街道党(工)委书记、部分市直单位负责人共48名“一把手”参加学习。

此次培训紧紧围绕“以新型城镇化引领‘三化’协调发展,打造千亿级耐材基地促产业升级,以网格化管理推动工作落实长效机制”三条主线,安排了八次专题讲座、两次现场参观、一次案例教学。学习内容既有城乡发展统筹的宏观视野,也有城镇建设管理的微观践行;既有知名学者对经济结构调整分析的理论知识,又有参与人员就浦东开发历程的生动讲述;既有领导干部心理压力的缓解和调试,也有人力资源管理运用的理论与实践。

一位学员表示,上海是中国改革开放的前沿,要把他们勇争一流的精神、改革创新的气魄、务实为民的作风,运用到今后工作中去,为新密的各项发展创先争优、再立新功。

## 婚车司机学习交通法

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 刘力方)婚车司机遮挡车牌、酒后驾驶的屡见不鲜,为提高司机们的交通法律意识,昨日,新密交警大队民警专门向婚车车队司机宣传交通法。

昨日上午8点,新密市公安局交警大队矿区中队民警了解到新密市公路局社区有人结婚,大清早就来到该社区。只见七八辆车身装饰有红丝带的轿车停在社区楼前。民警们将婚车司机召集到一起提醒他们,交通法明文规定在任何情况下都不准遮挡车辆号牌,并向他们讲述婚车由于遮挡车牌,肆意闯红灯造成交通事故的案例。

通过宣传教育,司机们纷纷将车牌上粘贴的贴纸揭下来,露出了车牌的本来面目。随后,民警又向他们发放交通安全宣传彩页,让他们在文明行车倡议书上签字,并提醒在别人的日子里,为了自己和他人的安全,做到开车不喝酒,喝酒不开车,在路上行驶时一定要遵守交通法律法规。



荥阳市王村镇的黄河鲤鱼养殖已规模化,目前已发展到拥有面积15000亩、年产1.5万吨鲜活水产品的大型养殖基地,这里将逐步建成名副其实的“淡水鱼乡”和全省最大无公害水产品养殖基地。 本报记者 史治国 摄

## 少林小子授课忙

本报讯(记者 李晓光 通讯员 伊慧)伴随着舒缓的音乐,十几位老人在一位身穿运动衣的小伙子带领下正一招一式、十分投入地学习太极拳。近日,登封市武术运动管理中心组织全市43所武校160名优秀学员、教练员成立10支党员志愿者服务队,每周二、周四、周六下午在广场、公园、市直各机关义务教授八段锦、易筋经、太极拳、防身术,受到了群众的好评。

作为中国武校最集中、规模最大的地区,登封市现有武校43所,在校学员约5.5万余人,教职工1.5万人,每年为该市带来超过10亿元的社会效益。两年来,各武校党支部立足学校实际确定党建工作主题,在学校发展上,重谋划、多参与,发挥了党组织引领作用;在科研教学上,比管理、比教学、比创新,发挥党员攻关作用;在比赛表演上,夺金牌、拿奖项、争拳王,发挥党员攻坚作用,不仅带出了奥运冠军张帅可、世界锦标赛冠军李永红等一批优秀党员学员,为国家培养了数千名优秀武术人才、上百名国际级冠军,而且作为一张闪亮亮丽的外交名片,通过到100多个国家和地区进行演出,不断把少林武术推出登封、推出河南、推向全国、推向世界。

## 新郑入选国家级试点

# 四年内普及文化遗产知识

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽萍)昨日,记者从新郑获悉,该市被国家文物局确定为我省唯一一家开展“文化遗产”知识普及及工程试点县(市)。下一步,该市将利用四年时间,大力推行“新郑市文化遗产知识普及及工程”。

据了解,“文化遗产知识普及及工程”是国家文物博物馆事业发展“十二五”规划

中的一项重点工程。黄帝故里新郑被确定为该工程试点县(市),缘于该市是中华民族和华夏文明的重要发源地,悠久的历史孕育了丰富的文物资源,现有各类不可移动文物1000余处,馆藏文物5万余件,其数量之多、品位之高,居河南省县(市)级前列。

针对下一步工作和积极推动“文化遗

产知识普及及工程”实施,该市将积极开展“文化遗产宣传进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业”主题宣传教育活动,并深化文物法律法规学习宣传,以及利用每年的“文化遗产日”、“国际博物馆日”等开展各种文化遗产知识宣传活动,从而系统地向全社会普及文化遗产知识。

## 酒后驾车身亡 同桌酒友担责

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘晓培)工人受厂长召集与工友喝酒后骑摩托车回家途中发生交通事故身亡,其家属将厂长及5名酒友告上法庭。昨日,巩义法院审结了这起因酒后驾驶引发的生命权纠纷案。

去年6月的一天,巩义某铸造厂厂长王林(化名)通知陈辉(化名)等6名工人到厂里加班,后他召集6名工人驾驶各自的摩托车到附近饭店吃饭,共喝了3斤白酒、12瓶啤酒。吃完饭后陈辉、王林等7人陆续回家。经过一段过沟公路时,酒后驾车且未佩戴安全头盔的陈辉因下水道盖板损坏而掉入沟中,经抢救无效死亡。其家属诉至法院,要求王林等6人对陈辉的死亡承担30%的赔偿责任。

法院审理认为:陈辉应对损害后果的发生承担主要责任。王林作为喝酒活动的主要组织者,其他5人作为主要参与者,在明知陈辉驾驶机动车的情况下,仍与其一起喝酒,并在酒后任其自行驾车回家,应对损害后果承担相应责任。综合各方过错程度,法院判决王林承担10%责任,赔偿陈辉家属各项损失27500元;其他5人承担20%责任,赔偿36500元。

## 周末戏曲大舞台开演

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵希金 文/图)“府门外三呀三声炮,啊花啊花,花轿起动啊那个呀呀嗨……那个依呀嗨,花轿起动啊……”这是荥阳豫剧团名角儿刘长青在荥阳“周末戏曲大舞台”开场戏抬花轿中的喜庆唱词。由荥阳市委、市政府主办,荥阳市委宣传部、荥阳市文广新局承办的荥阳“周末戏曲大舞台”于7月27日晚在荥阳市文博中心大剧场正式开唱。

近年来,荥阳市委市政府一直对市民业余文化生活给予特别关注,通过丰富文化生活作为提高市民幸福指数的途径之一。为了进一步活跃市民文化生活,让广大市民共享公共文化大餐,荥阳市政府今年出资为市民购买150场戏,其中40场在市文博中心大剧场“周末戏曲大舞台”演出,其余110场到农村演出。具体演出由市豫剧团组织,市民凭身份证免费领票观看。

